

День Матери



С Днём Матери

В последнее воскресенье ноября мы отмечаем День матери. Ноябрь — осенний месяц, пасмурный и холодный. Но праздники, которыми насыщено преддверие зимы, не дают омрачить настроение. День народного единства мы встречали как члены единой огромной семьи — России. А День матери — символ объединения каждой семьи вокруг хранительницы дома, семейного очага. Теплом своего сердца она поддерживает этот огонь, чтобы он не погас. Недаром буквы «М» и «А» — основные в языках всех народов, ведь эти звуки — первые, которые произносит крохотный человечек. И первое слово, которое слышат его родные, — это, конечно же, слово «мама». Оно понятно без перевода всем людям на земле. И хотя традиция празднования Дня матери зародилась в Америке в начале 20-го века благодаря усилиям Анны Джарвис, которая хотела выразить признание не только своей матери, вырастившей 11 детей, но и всем матерям мира, праздник имеет историю, уходящую в давние времена, когда древние греки и римляне чествовали Богиню Плодородия. Теперь отмечать День матери стало прекрасной традицией на всех континентах планеты. Много песен и стихов сложено о заботливых материнских руках, всепрощающем сердце, где для каждого члена семьи находится уголок любви и понимания. Так будем внимательны и заботливы к нашим мамам, не будем забывать о них, самых близких и родных, в быстротекущих буднях.



Нежная и ласковая мама

Нежная и ласковая мама
 Все простит, все стерпит, все поймет,
 Всю беду и горе добрыми руками
 В трудную минуту разведет.

Мы порой бываем недовольны
 Всяческой заботой матерей.
 Как они страдают, как бывает больно
 Их сердцам от черствости детей.

Мы в глазах их не заметим грусти,
 Не увидим добрых, нежных рук,
 Мелкое заметим, главное пропустим,
 Не услышим сердца частый звук.

Островский Олег



День Матери

Сколько праздников радостных есть!
 Только этот — торжественный самый:
 Есть на свете особая честь
 Называться простым словом «мама».

Есть на свете особая роль —
 Дать любимой семье продолжение.
 И в День матери даже король
 Перед мамой встаёт на колени.

Праздник мамы — один день в году.
 Но ведь жизнь потому не прервётся,
 Что и в радостный день, и в беду,
 Мама мамой для нас остаётся.

Татьяна Бокова



Мама

По-русски «мама», по-грузински «нана»,
А по-аварски — ласково «баба».
Из тысяч слов земли и океана
У этого — особая судьба.



Став первым словом в год наш колыбельный,
Оно порой входило в дымный круг
И на устах солдата в час смертельный
Последним звоном становилось вдруг.

На это слово не ложатся тени,
И в тишине, наверно, потому
Слова другие, преклонив колени,
Желают исповедаться ему.

Родник, услугу оказав кувшину,
Лепечет это слово оттого,
Что вспоминает горную вершину —
Она прослыла матерью его.

И молния прорежет тучу снова,
И я услышу, за дождем следя,
Как, впитываясь в землю, это слово
Вызывают капельки дождя.

Тайком вздохну, о чем-нибудь горюя,
И, скрыв слезу при ясном свете дня:
«Не беспокойся, — маме говорю я, —
Все хорошо, родная, у меня».

Тревожится за сына постоянно,
Святой любви великая раба.
По-русски «мама», по-грузински «нана»
И по-аварски — ласково «баба».

Расул Гамзатов

